
Grundauswertung Teil 1 der Befragung: 
BA-20B „Mathematik im Alltag mit Kindern“, 28.10.-29.10.10, 

Frau Autenrieth und Frau Müller, Kindervilla Berg 

14 Teilnehmer - 12 abgegebene Auswertungsbögen 
 

1) Erwartungen 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          0   (0,00%) 

                                           weitgehend zu          2  (18,18%) 

                                          vollständig zu          9  (81,82%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         11           

                                            ohne Antwort          1           

                                              Mittelwert       3,82           

                                                  Median          4           
 

2) Nutzen der Veranstaltung 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          0   (0,00%) 

                                           weitgehend zu          0   (0,00%) 

                                          vollständig zu         12 (100,00%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         12           

                                            ohne Antwort          0           

                                              Mittelwert          4           

                                                  Median          4           
 

3) Vermittlung der Inhalte 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          0   (0,00%) 

                                           weitgehend zu          0   (0,00%) 

                                          vollständig zu         12 (100,00%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         12           

                                            ohne Antwort          0           

                                              Mittelwert          4           

                                                  Median          4           
 

4) methodisches Vorgehen der ReferentInnen 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          0   (0,00%) 

                                           weitgehend zu          3  (25,00%) 

                                          vollständig zu          9  (75,00%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         12           

                                            ohne Antwort          0           

                                              Mittelwert       3,75           

                                                  Median          4           
 

5) Übungsphasen 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          1   (9,09%) 

                                           weitgehend zu          1   (9,09%) 



                                          vollständig zu          9  (81,82%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         11           

                                            ohne Antwort          1           

                                              Mittelwert       3,73           

                                                  Median          4           
 

6) Verhältnis Theorie - Praxis 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          1   (8,33%) 

                                           weitgehend zu          3  (25,00%) 

                                          vollständig zu          8  (66,67%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         12           

                                            ohne Antwort          0           

                                              Mittelwert       3,58           

                                                  Median          4           
 

7) Dauer der Veranstaltung 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          0   (0,00%) 

                                           weitgehend zu          7  (58,33%) 

                                          vollständig zu          5  (41,67%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         12           

                                            ohne Antwort          0           

                                              Mittelwert       3,42           

                                                  Median          3           
 

8) Räumlichkeiten 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          0   (0,00%) 

                                           weitgehend zu          6  (50,00%) 

                                          vollständig zu          6  (50,00%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         12           

                                            ohne Antwort          0           

                                              Mittelwert        3,5           

                                                  Median          3           
 

9) Zusammensetzung der Gruppe 
                                            gar nicht zu          0   (0,00%) 

                                                 kaum zu          0   (0,00%) 

                                            teilweise zu          0   (0,00%) 

                                           weitgehend zu          3  (25,00%) 

                                          vollständig zu          9  (75,00%) 

                                            ____________       ______________ 

                                                   Summe         12           

                                            ohne Antwort          0           

                                              Mittelwert       3,75           

                                                  Median          4           



 

Welche Änderungen/Ergänzungen würden den Nutzen dieser Veranstaltung erhöhen? 

  evtl. Fortsetzung mit Erfahrungsaustausch 2 x 

  alle Mitarbeiter der Einrichtung sollten über die Inhalte informiert sein 

  Absprache/Abgleich mit Infans-Modell 
 

Was ist Ihnen sonst noch wichtig, uns mitzuteilen? 

  Es ist etwas irritierend, dass Instrumente wie Messbecher, Messstäbe, 
Lineale  

 für den Bildungsbereich Mathe/Logik im Einstein-Konzept integriert sind, 

jedoch 

 Kinder mit solchen Messinstrumenten nicht viel anfangen können 

  


